

Ссыпчина раздвигает границы

Герой дня - пчеловод



На ярмарке можно было попробовать мед и несколько видов медовых напитков и приобрести косметические и лекарственные средства из продуктов пчеловодства.

Предлагает и рассказывает Ирина Демьян (справа)



На Устье важным для себя мероприятием пчеловоды считают научно-практическую конференцию.

Наряду с практическими занятиями им необходима подпитка теорией, ведь наука не стоит на месте, а сама жизнь требует обновления и пополнения знаний. Поэтому 11 августа состоялась традиционная научно-практическая конференция на тему «Проблемы и задачи региональной общественной организации «Архангельский областной союз пчеловодов», которую ученые и практики рассматривали в разных аспектах. С докладом об использовании в работе с пчелиными семьями среднерусской породы метода запланированного роения выступил доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой пчеловодства РГА МСХА им. К.А. Тимирязева, президент российских пчеловодов и переработчиков пчелопродукции Альфир Габдулович Маннапов. А о современных биотехнологических методах сохранения северной пчелы рассказала кандидат биологических наук, ведущий научный сотрудник лаборатории клеточных биотехнологий «ГНУ

(Окончание на 2 стр.) ➔

Ссыпчина раздвигает границы



Победителем II областного конкурса пчеловодов стал пчеловод Николай Николаевич Верюжский из с. Бестужево

Герой дня - пчеловод

Так уж повелось с первого празднования Спаса медового на Устье, важным для себя мероприятием пчеловоды считают научно-практическую конференцию.

→ (Окончание.
Начало на 1 стр.)

Всероссийский НИИ экспериментальной ветеринарии им. Я.Т. Коваленко» Зифа Николаевна Сайфутдинова.

С каждым годом популярнее становятся выступления апитерапевтов. Так, апитерапевт из Москвы, автор множества брошюр и статей о пользе и эффективном лечении пчелиным ядом Анатолий Анатольевич Грибков в Устьяны на Ссыпчину приезжает каждый год. Он накопил немало опыта и охотно им делится. Его выступление на тему «Человек-лечение-пчела» было выслушано с большим вниманием. Апитерапевт из г. Саратов Григорий Иванович Сержантов продолжил тему, рассказав о применении пчелопродукции при лечении геморроя. Опытом работы Ярославского областного общества пчеловодов поделился его председатель Юрий Анатольевич Дорофеев.

Живое общение с людьми науки хорошо уже тем, что можно задать вопрос и получить ответ и разъяснение по ходу лекции, чем и воспользовались пчеловоды. А в решении накопившихся практических задач помогли пчеловоды с большим опытом. Например, пчеловод

из с. Бестужево Николай Николаевич Верюжский говорил о выведении маток в многокорпусных ульях, а председатель районного общества пчеловодов г. Котлас Владимир Иванович Колесник рассказал об организации зимовки пчел у котласских пчеловодов.

Кстати, среди 30 пчеловодов-участников конференции были не только устьянские, но и котласские, вельские, коношские, тарногские, няндомские. Шестеро приняли участие в технической части областного конкурса пчеловодов. Но помимо выполнения таких операций, как розжиг дымаря, склачивание рамки и ее наващивание, учитывается количество обслуживаемых пчелосемей, объем производства товарного меда, его качество, участие в ярмарке меда и другие показатели.

Участвовать в нынешней ярмарке смогли далеко не все пчеловоды, жалуясь на плохой медосбор и экстремальное лето. И все же лучшим удалось соблюсти условия конкурса, и, по традиции привезти мед на ярмарку. Раскупили его в первый же час торговли. Выручили свои продукцией пчелово-

ды из Вологодской, Белгородской и Кировской областей, с Дона.

Но вниманием и наградами наши пчеловоды не были обделены. При подведении итогов Ссыпчины первое место в конкурсе пчеловодов присуждено Николаю Николаевичу Верюжскому из д. Бережная МО «Бестужевское, второе место - Аркадию Николаевичу Абрамову - из с. Малодоры, третье - Владимиру Васильевичу Аладину - из Коношского района. Десяток пчеловодов отмечен за участие в медовой ярмарке по номинациям. К примеру, Николай Николаевич Верюжский награжден дипломом в номинации «Лучший мед ярмарки», Николай Николаевич Худашов из МО «Малодорское» - в номинации «Наибольшее количество обслуживаемых пчелосемей», Ирина Николаевна Демян - «Лучшая женщина-пчеловод» и другие. Похвальные листы вручены юным пчеловодам Кате Климовской и Сереже Коликову из Котласа.

Можно сказать, что народный праздник Спас медовый на Устье опять отметил достойно, попробовали свежий мед, запасли на зиму лакомство и лекарство в одной баночке. Будем надеяться, что лето 2013 года будет для пчеловодов Устьи более благоприятным.

Чем крепка Россия

Устьянская Ссыпчина из районного мероприятия давно уже переросла в международный фестиваль декоративно-прикладного творчества и фольклора. К нам пожаловали и флаги, и мастера, и культуры разных стран. В этом году фестиваль еще и свадебный.

В воскресенье, 12 августа, состоялся смотр сил, ремесел, мастерства и... невест. Будто все устьянские невесты решили выйти замуж в один день, и все они собрались на одной площадке в парке Сосенки. А если прибавить, что были еще конкурсы «свадебных тарантасов», свадебных платьев и причесок, то тема получила самое полное развитие.

Программа заключительного дня Ссыпчины была на удивление зреющей. Но все по порядку.

Как и в прошлом году, настроил на праздничный лад духовой оркестр (г. Сокол), прошествовав по главной аллее парка до сцены. А по обеим сторонам дорожки уже кипела жизнь и торговля. Главное, конечно, устроить праздник соблазнов для детей, а взрослые придут волей-неволей. Так что для детей были и угоще-



Ансамбль польского народного танца «Гаик» стал украшением концертной программы фестиваля

ния, и развлечения, и игрушки, любимый батут и карусель.

В отличие от прошлого однажды Ссыпчины, нынче муниципальные образования представили не только выпечку и изделия мастеров, но и гордость поселений - любящие и верные супружеские пары. Это стало главным условием конкурса среди муниципальных образований с красивым и патриотичным на-



названием - «Крепка семья - сильна Россия». Одно лишь перечисление супружеских пар в п. Октябрьский и по всему району заняло бы страницу. Жюри, вероятно, пришлоось трудно, но зрители аплодисментами поддержали выбор: супругов Кокориных из с. Березник, Верюжских - из с. Бестужево, Филипповых - из п. Илеза, Шерягиних - из д. Нагорской, Клепиковских - из п. Лойга, Пачиных - из д. Орлово и многих-многих других. Прожив по тридцать-сорок лет в любви и согласии, они могут быть отличным примером для начинающих молодых семей.

От сцены глаз не оторвать

Концертная программа удивила и порадовала. Открыл программу, на правах хозяина приветствуя гостей, Устьянский народный хор. Выступал образцовый танцевальный коллектив «Сириус», фольклорно-этнографический театр «Новица» (г. Архангельск), ансамбль польского народного танца «Гаик», солисты Анна Цокорова из п. Октябрьский и Игорь Гусаков из г. Каргополь. А студенты из ССО «Монолит» спели под гитару, из отряда «Метеор» - исполнили песню на языке коми, из ССО «Алания» - зажигательный танец «Леэгинка», а девчата из отряда «Синильга» - показали цыганский и японский танцы.

«Лето. Мода. Красота» - эта тема сквозила в настоящем представлении, подготовленном салонами красоты Вельского и Устьянского районов. По сцене под музыку дефилировали красавицы - модели в чудесных прическах и воздушных платьях, и у зрителей создавалось впечатление, что они присутствуют на сказочном балу.

Разглядев эту красоту на сцене, жители п. Октябрьский и района будут знать, на что спо-

что ж, ежегодный праздник Ссыпчина медовая - мероприятие не только развлекательное, но и полезное. В рамках Ссыпчины, точнее, международного фестиваля декоративно-прикладного творчества и фольклора, происходят важные деловые встречи, принимаются договоры и решения в пользу развития территории и благополучия населения. Обсуждаются проблемы культуры, здравоохранения, экономики, строительства, пчеловодства, туризма и многие другие. Содействуют в их решении гости, соседи, партнеры по бизнесу. Вот и в этот раз, в свой третий визит, приехавшие на Ссыпчину представители из Норвегии проявили интерес к гостевому туризму, переработке дикоросов в Устьянском районе, к культуре и традициям и намерены продолжить сотрудничество.

Ссыпчина - это праздник и отдых, но это и повод посмотреть на себя, на район глазами гостей и постараться к следующему фестивалю представить в еще более совершенном виде.

Галина ЗАСУХИНА

Фото Алены ГНЕВАШЕВОЙ



Свадебный фестиваль собрал самых красивых устьянских невест, которые представили работы местных мастеров-парикмахеров на параде «Волшебное преображение»